

**14 ноября 5Ю17 провели урок Мужества и историко-образовательный квест
«Подвиг народа» в музее Победы**



Школьники погрузились в ключевые события Великой Отечественной войны, наглядно продемонстрировали масштаб народного подвига, который помогает сформировать уважительное отношение к истории Отечества через интерактивное погружение и современные музейные технологии.

В музее объединили урок мужества — тематическое повествование о героизме фронтовиков и тружеников тыла и историко-образовательный квест — последовательное прохождение этапов войны от 1941 к 1945 году.

Ребята прошли символический путь войны, знакомясь с ключевыми эпизодами:

Начало войны: Брестская крепость: оборона крепости, стойкость гарнизона; первые дни войны, мобилизация.

Битва за Москву: значение обороны столицы; роль ополченцев и тружеников тыла.

Блокада Ленинграда: жизнь города в кольце блокады; «Дорога жизни» через Ладогу.

Сталинградская битва: уличные бои, героизм солдат; перелом в войне.

Курская дуга: крупнейшее танковое сражение; научно-технический вклад (новые виды вооружения).

Освобождение Европы: бои за Варшаву, Будапешт, Вену; взаимодействие с союзниками.

Взятие Берлина и Знамя Победы: штурм Рейхстага; символика Победы.

В ходе квеста школьники узнали:

О солдатах на фронте: подвиги разведчиков, снайперов, артиллеристов; истории конкретных героев (по материалам музея); значение боевого братства и взаимовыручки.

О тружениках тыла: работа женщин и подростков на заводах и полях; эвакуация предприятий и налаживание производства; донорское движение, помочь госпиталям; детский труд и учёба в условиях войны.

Урок Мужества и Квест позволили через голограммы и реконструкции «увидеть» войну, а не просто услышали о ней; познакомиться с реальными судьбами солдат и тружеников, осмыслить масштаб подвига: от индивидуального героизма до всенародного усилия; возникло понимание лишений, страха и мужества людей того времени;

Ребята лично «прожили» ключевые этапы войны, пройдя путь от обороны Бреста до взятия Берлина, история стала наглядной и эмоционально вовлечённой.

Квест помог осознать величие подвига народа: не только солдат на передовой, но и каждого, кто ковал Победу в тылу. У школьников укрепилось чувство гордости за страну и уважение к поколению победителей.

Урок мужества и квест «Подвиг народа» — это не просто экскурсия, а сохранения исторической памяти. Используя современные технологии, музей помогает передать живую память о войне, чтобы подвиг народа оставался не только в учебниках, но и в сердцах новых поколений.







